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ВСТУП 

 

Протягом усього життя людина зіштовхується з безліччю всіляких небезпек. Це 

і небезпека виробництва, небезпека побуту, стихійні лиха, техногенні аварії та катаст-

рофи. Вплив цих небезпек може призвести до травмування і загибелі людей. Причому 

аналіз статистичних даних свідчить про неухильне зростання рівня травматизму. 

Протягом XX сторіччя на Землі від усіх війн загинуло близько 100 млн. чоловік. 

За цей же період від нещасних випадків загинуло близько 300 млн. чоловік, що у три 

рази більше. За один рік, таким чином, у середньому гине -3,76 млн. чоловік, у день - 

7-8 чоловік. Починаючи з 1989 року, рівень травматизму неухильно зростає. Як свід-

чить світова статистика, за останні десять років співвідношення великих пожеж, ката-

строф і стихійних лих показує, що пожежі займають перше місце (31%), вибухи - дру-

ге (23%), урагани, шторми, смерчі - третє (19%), землетруси - четверте (15%), сніго-

пади, зсуви, повені-п’яте (12%). 

Все це на пов’язано з періодом, який на даний час переживає наша держава. В 

економіці, соціальній сфері, науці і техніці, в управлінні, в області освіти і культури - 

всюди відбуваються глибокі переміни. Це звичайно не могло б не відзначитися на ді-

яльності Державної служби України з надзвичайних ситуацій, а саме органів держав-

ного нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки. На протязі останніх десяти 

років в державі зросла кількість пожеж, що за собою потягло збільшення кількості за-

гибелі людей та зростання матеріальних збитків. 

Для багатьох країн пожежі стали серйозною проблемою, і з кожним роком нега-

тивний вплив на їхню економіку й екологію все збільшується, вони все частіше за-

грожують життю і здоров’ю людей. 

Фахівцями Українського науково-дослідного інституту цивільного захисту про-

аналізовано матеріали про пожежі та їх наслідки за 12 місяців 2019 року, що надійш-

ли від територіальних органів ДСНС України. За результатами проведеного моніто-

рингу стану з пожежами у 2019 році виявлено тенденції, що вказують на збільшення 

кількості пожеж та матеріальних втрат від них, травмованих на пожежах людей і зме-

ншення кількості загиблих унаслідок пожеж людей порівняно з 2018 роком*. За 12 
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місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95 915 пожеж. Порівняно з 2018 роком 

спостерігається суттєве збільшення кількості пожеж на 22,0 %. Кількість людей, за-

гиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3 %, травмованих на пожежах збільшилась 

на 0,2 %. Прямі збитки від пожеж збільшились на 1,3 %, побічні – на 39,9 %; на 2,0 % 

більше знищено та пошкоджено будівель і споруд, на 4,7 % більше знищено та пош-

коджено техніки. Матеріальні втрати від пожеж склали 10 млрд 622 млн 337 тис. грн 

(із них прямі збитки становлять 2 млрд 223 млн 326 тис. грн, а побічні – 8 млрд 399 

млн 11 тис. грн). На пожежах виявлено тіла 1 897 загиблих людей, у тому числі 52 

дитей. Загинуло внаслідок пожеж 1 902 людини, у тому числі 58 дітей; 1 519 людей 

отримали травми, з них 135 дітей. Упродовж 12 місяців 2019 року в Україні в серед-

ньому щодня виникало 262 пожежі, на яких гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, 

вогнем знищувалось або пошкоджувалось 70 будівель і споруд та 13 одиниць транс-

портних засобів. Щоденні матеріальні втрати від пожеж становили близько 29,1 млн 

грн. Кожною пожежею державі наносились прямі збитки на суму 23,2 тис. гривень. 

За період, що аналізується, на пожежах було врятовано 1 914 людей, у тому числі 228 

дітей; матеріальних цінностей на суму близько 5 млрд 332 млн грн. Крім того, під час 

ліквідації пожеж врятовано 26 403 будівлі і споруди, 1 998 одиниць транспортних за-

собів . На об’єктах, на яких здійснюються заходи державного нагляду (контролю) у 

сфері пожежної безпеки, зареєстровано 2 495 пожеж, із них 2 459 – на підприємствах, 

в організаціях, закладах; 36 – у житлових будинках. Прямі збитки становлять 573 млн 

905 тис. грн або 25,8 % від загальної суми прямих збитків; побічні збитки становлять 

1 млрд 54 млн 796 тис. грн або 12,6 % від загальної суми побічних збитків. На цих 

об’єктах унаслідок пожеж загинуло 62 людини і 127 людей отримали травми. 

Основними причинами виникнення пожеж залишаються необережне пово-

дження з вогнем (71,5%); порушення правил пожежної безпеки під час влаштування 

та експлуатації електроустановок (16,5%) і порушення правил пожежної безпеки під 

час влаштування та експлуатації печей (5,2%). Збільшення суми прямих збитків спо-

стерігається за такими причинами виникнення пожеж: несправність виробничого об-

ладнання; порушення правил пожежної безпеки під час влаштування та експлуатації 



 

     

НУЦЗУ. 4.18.04.336.ППНП.РПЗ 

лист 

     

5 
Зм Лист № документу Підпис  Дата 

 

електроустановок; порушення правил пожежної безпеки під час влаштування та екс-

плуатації печей; необережне поводження з вогнем. 

Беззупинний розвиток пожежо- і вибухонебезпечних виробництв, хімічній, 

нафтовій, піротехнічній галузей промисловості, широке застосування у виробни-

цтві, в побуті синтетичних матеріалів - усе це вимагає посиленої уваги з боку дер-

жави, громадських охоронних органів з питань попередження пожеж та надзвичайних 

ситуацій, створення належних умов для їх успішної ліквідації. 

Задачі, що стоять перед протипожежним захистом об’єктів сучасних галузей 

промисловості, науки і культури ускладнюються в зв’язку з концентрацією вироб-

ничих і енергетичних потужностей, збільшенням місткості виробничих складів, за-

стосуванням у будівництві полегшених конструкцій з металу і полімерних матеріалів з 

низькою межею вогнестійкості, підвісних конструкцій, устаткування приміщень зі 

складним плануванням – все це може значно ускладнити ліквідацію наслідків над-

звичайної ситуації, що може виникнути. 

Поряд з цим, перед органами та підрозділами ДСНС України ставиться дуже важ-

лива задача по забезпеченню високого рівня безпеки держави від надзвичайних ситуа-

цій техногенного походження, пов’язаних з пожежами.  

Таким чином, враховуючи вище викладене, обрана тема випускної дипломної 

роботи є актуальною.  

Метою кваліфікаційної роботи є підвищення рівня пожежної безпеки  

готельно-ресторанного комплексу “Апельсин” м. Южне Одеської області. 

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати 3 основні задачі: 

1. Провести аналіз пожежно-технічної характеристики об’єкта. 

2. Провести аналіз пожежної небезпеки готельно-ресторанного комплексу, ана-

ліз відповідності будівлі, систем протипожежного захисту тощо встановленим вимо-

гам норм та правил пожежної безпеки. 

3. На підставі проведеного аналізу, розрахунків розробити та запропонувати за-

ходи по підвищенню рівня пожежної безпеки будівлі «Апельсину». 
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

1.1. Загальна характеристика готельно-ресторанного комплексу  

 

Будівля готельно-ресторанного комплексу «Апельсин» розташована у м.Южне  

Одеської області по вул. Комунальна, 3А/2. 

Готельно-ресторанний комплекс  розміщується в 4-поверховій будівлі, має при-

леглу територію площею 1,2 га. Має прямокутну форму з розмірами в плані – 

48х14х12 м. Під’їзд до будівлі, покриття доріг на території готелю – тверде, асфаль-

товане, а тротуари вимощені фігурною фасадною плиткою. 

Будівля готельно-ресторанного комплексу ІІІ-го ступеню вогнестійкості, основ-

ні будівельні конструкції готелю прийняті цегляні. Облицювання зовнішніх стін – ро-

зчин на основі мармурного порошку, покрашено фарбою бежевого, помаранчевого та 

синього кольорів. 

 Міжповерхові перекриття, покрівля  з плоских залізобетонних плит з круглими 

отворами, перемички над вікнами та дверима залізобетонні, елементи сходових кліток 

збірні залізобетонні. 

Внутрішні стіни (перегородки) цокольного, першого поверхів, а також  номерів 

«Studio Люкс» виконані з цегли  М75 на розчині М50 з армуванням 2Ø6А1 через 600 

мм по висоті.  

Сходи в будівлі – збірні залізобетонні марші та площадки. Будівля забезпечена 

в достатній кількості виходами з кожного поверху. Огородження сходів металеве. 

Поручні виконані з деревини.  

Покрівля – металочерепиця по металевим кроквам. 

Двері – виконані з високоякісних пород дерев, всі дерев’яні елементи прооліву-

ються та окрашуються безколірним лаком двома слоями. 

Обробка стін вестибюльної групи, ресторан, кабінети - рідинні шпалери. 

Санітарні вузли в номерах та в інших приміщеннях облицьовуються кераміч-

ною плиткою. 

Стелі в усіх приміщеннях підвісні. 

В коридорах та тамбурах стіни фарбуються емульсійною краскою. 
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Повітроводи виконуються з листової сталі, магістральні воздуховоди, що пере-

тинають стіни і перекриття з межею вогнестійкості 0,75 години і більш у будівельних 

конструкціях і шахтах, отвору в місцях проходження воздуховодів через міжповерхо-

ві перекриття зашаровується будівельним розчином.  

Для переміщення проживаючих та вантажів будівля готельно-ресторанного 

комплексу оснащена ліфтами грузовантажністю до 1000 кг в кількості 2 шт. Перевірка 

ліфтів проводиться щорічно, а обслуговуючий персонал навчається та знає правила їх 

безпечної експлуатації. 

Протипожежне водопостачання: 

а) внутрішнє: будівля готелю має внутрішній протипожежний водогін, на якому 

встановлено 8 пожежних кран-комплектів. 

б) зовнішнє: здійснюється від пожежного водоймища об’ємом 50 м
3
, що знахо-

диться на території готелю на відстані 40 метрів від будівлі. 

Готельно-ресторанний комплекс обладнаний автоматичною пожежною сигналі-

зацією (СПД-3), прилад приймально-контрольний знаходиться у вестибюлі біля адмі-

ністратора. 

Освітлення електричне, електрична мережа 220 В. Електрощитова розташова-

на у спеціальної шафі, біля виходу. Зв’язок – телефонний. 

 

1.2. Аналіз ймовірних шляхів поширення пожежі 

 

Поширення пожежі в будівлі готельно-ресторанного комплексу може відбува-

тися з великою лінійною швидкістю, оскільки розриви між меблями або іншим обла-

днанням є ненадійною перешкодою для променистої енергії.  

Взагалі, поширення пожежі може відбуватися по вентиляційних системах, по 

поверхнях та покритті стін, підлог та ін. Тому, поширення горіння у готельному кор-

пусі може мати досить суттєву швидкість. 

Однією з причин швидкого поширення пожежі є наявність прорізів у протипо-

жежних перешкодах для прокладки технологічних комунікацій. Не всі протипожежні 

перешкоди (стіни) мають прорізи, захищені протипожежними засобами (двері тощо), 
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що дає можливість швидко поширюватися пожежі по всім приміщенням корпусу.  

Вдосконалення систем запобігання пожежі і протипожежного захисту прово-

диться на основі аналізу пожежної небезпеки і розробки заходів протипожежного за-

хисту. Метод аналізу пожежної небезпеки і захисту спирається на виявлення причин 

виникнення горючого середовища, джерел запалювання і шляхів поширення ймовір-

ної пожежі. Без їх знання неможливо провести перевірку протипожежного стану 

будь-якого об’єкту, дослідження пожеж тощо.  

На об’єкті поширення пожежі при його виникненні можливо по комунікаціях, 

лініях вентиляції, горючих матеріалах і будівельних конструкціях.  

 

1.3. Перевірка відповідності будівлі вимогам норм та правил пожежної  

безпеки 

 

1.3.1. Перевірка відповідності розташування об’єкту  

 

Перевіркою відповідності розміщення об’єкту слід охарактеризувати генеральне 

планування об’єкту та зробити висновок про його відповідність вимогам нормативних 

документів, а саме – ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова територій». 

Генеральне планування будівлі повинно відповідати успішному маневруванню 

оперативно-рятувальних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню 

вогню з однієї будівлі на іншу та на суміжні об’єкти. 

Ділянка, на якій розміщується будівля готельно-ресторанного комплексу, пред-

ставляє собою в плані прямокутну конфігурацію. План розміщення об’єкта, розроб-

лений у відповідності з вимогами [15], органічно вписується в систему забудови міс-

та. 

Результати перевірки відповідності розміщення об’єкту наведені в таблиці 1.1 

  Таблиця 1.1 – Перевірка відповідності розміщення об’єкта 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено 

фактично 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висно-

вок 

1. Під’їзд до буді-

влі 

З усіх боків Необхідно забезпечу-

вати можливість дос-

Дод. 3.1. 

ДБН Б.2.2-

Відпо-

відає 
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тупу пожежних з авто 

драбин чи авто підйо-

мників у будь-яке 

приміщення 

12:2019 

2. Протипожежні 

відстані  

Відстань до най-

ближчої будівлі 

– більше 20 м  

Залежить від ступеню 

вогнестійкості (не ме-

нше 9 м) 

Дод. 3.1,  

п. 1 ДБН 

Б.2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

3. Відстань від до-

ріг з твердим 

покриттям  

5 м попереду бу-

дівлі 

Відстань від краю про-

їзду до стін будівлі 

слід приймати 5-8 м 

п.2 ДБН 

Б.2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

4. Зовнішнє протипожежне водопостачання 

 - відстань від 

ПВ до будівлі 

готельно-

ресторанного 

комплексу 

Відстань від ПВ 

до будівлі скла-

дає 40 метрів 

Максимальна відстань 

від ПВ повинна скла-

дати не більш 200 м по 

шляхах з твердим пок-

риттям  

ДБН В.2.5-

74:2013, 

п.13.3.4 

Відпо-

відає 

 - наявність ві-

льного доступу 

(під’їзду) до ПВ 

Забезпечений Необхідно забезпечу-

вати вільний під’їзд 

пожежних машин 

ДБН В.2.5-

74:2013, 

п.13.3.2 

Відпо-

відає 

5. Ширина проїз-

дів по території 

Від 4 до 7м Повинна бути не менш 

3,5 м 

ДБН Б.2.2-

12:2019, 

п.2*, дод.3.1   

Відпов. 

6. Покриття 

під’їздів та про-

їздів 

Дрібнозернистий 

асфальт, грунт 

Дороги с твердим по-

криттям  

ДБН Б.2.2-

12:2019 

прим. 3.1, 

п.4 

Відпо-

відає 

 

Так, за результатами перевірки відповідності розміщення об’єкту порушень ви-

мог нормативних документів щодо пожежної безпеки не виявлено. 
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1.3.2. Перевірка відповідності будівельних конструкцій будівлі  

 

Готельно-ресторанний комплекс «Апельсин» представляє собою 4 поверхову 

будівлю з підвальним поверхом, в якому знаходяться приміщення забезпечення. Ви-

ходячи з характеристики конструктивних елементів, будівля відноситься до IІI-го 

ступеня вогнестійкості.  

Відповідно до ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва», буді-

вельні конструкції класифікуються по вогнестійкості і здатності поширювати вогонь. 

За межу вогнестійкості будівельних конструкцій приймається час (у хвилинах) 

від початку вогневого випробування  по стандартному температурному режиму до 

настання одного із трьох граничних станів конструкції: 

- втрати несучої здатності (R); 

- втрати цілісності (E); 

- втрати тепло ізолюючої здатності (І). 

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа по-

ширення вогню (М).  

По межі поширення вогню будівельні конструкції розділяють на три групи: 

М0 – межа поширення вогню дорівнює 0; 

М1 – 25 см для горизонтальних конструкцій та 40 см – для вертикальних конс-

трукцій; 

М2 – 25 см для горизонтальних конструкцій та 40 см – для вертикальних конс-

трукцій. 

Розрізняють фактичну і необхідну ступені вогнестійкості будівель. 

Під вимагаємим ступенем вогнестійкості будівлі (ВСВБ) мають на увазі мініма-

льний ступінь вогнестійкості, який повинен задовольняти вимогам пожежної безпеки. 

Вимагаємий ступінь вогнестійкості будівель визначається спеціалізованими або галу-

зевими нормативними документами з урахуванням призначення будівлі, поверховос-

ті, площі, місткості, категорії приміщення за вибухопожежонебезпекою, наявності ав-

томатичних установок пожежогасіння та інших факторів. 
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Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі (ФСВБ) – це той ступінь вогнестійко-

сті, що має збудована будівля. Вона визначається за ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна без-

пека об’єктів будівництва» табл.1 за найменшою межею вогнестійкості хоча б однієї з 

основних конструкцій. 

Межі вогнестійкості будівельних конструкцій встановлюються дослідним або 

розрахунковим шляхом. 

Межі вогнестійкості запроектованих або реально існуючих конструкцій прийн-

ято називати фактичними, а обумовлені нормами безпеки – вимагаємими. Фактичні і 

вимагаємі межі вогнестійкості будівельних конструкцій нормуються. Вони врахову-

ються при проектуванні будівель і споруд. Вимоги безпеки вважаються виконаними 

при дотриманні умови – фактична ступінь вогнестійкості будівлі повинна бути більше 

або рівною вимагаємій ступені вогнестійкості. 

Вогнестійкість будівельних конструкцій характеризується також опором поши-

ренню вогню. Розрізняють фактичну та допустиму межу поширення вогню. 

Конструкції відповідають вимогам пожежної безпеки по межі поширення вог-

ню, якщо фактична межа поширення вогню менше або рівна допустимій межі поши-

рення вогню. Виходячи з вищесказаного, проведемо перевірку відповідності будіве-

льних конструкцій будівлі готелю, а результати занесемо до таблиці 1.2.  

Таблиця 1.2 – Перевірка відповідності ступеню вогнестійкості 

№ 

з/п 

Будівельні 

конструкції 

МВф 

хв. 

Мф, 

см 

МВвим, 

хв. 

Мвим, 

см 

Норматив. 

документ 

Висновок 

1 Стіни зовнішні цег-

ляні: 

=580 мм 

 

REI 180 

 

М 0 

 

REI 120 

 

M 0 

табл. 1 ДБН 

В.1.1-

7:2016 

 

Відпові-

дає 

2 

 

 

Перегородки 

цегляні  

=250 мм; =65 мм 

 

EI 90 

 

М 0 

 

EI 15 

 

M 1 

табл. 1 ДБН 

В.1.1-

7:2016 

 

Відпові-

дає 

3 Перекриття 

багатопустотні з/б 

плити,   = 220 мм 

REI 90 

 

М 0 

 

REI 45 

 

M 1 

 

табл. 1 ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Відпові-

дає 
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4. Сходи 

– з/б сходові марші 

 

– косоури з металу 

(оштукатурені по 

сітці) =20 мм, 

h=150 мм 

 

R 90 

 

R 90 

 

 

М 0 

 

М 0 

 

R 60  

 

R 60 

 

M 0 

 

M 0 

 

табл. 1 ДБН 

В.1.1-

7:2016 

 

Відпові-

дає 

Відпові-

дає 

 

5 Покриття – сталеві 

крокви (з протипо-

жежним покрит-

тям), швелер  

=20 мм, h=150 мм 

RE 30 М 0 Не нормується 

для будівель ІІІ 

ступеня вогнес-

тійкості 

табл. 1 ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Відпові-

дає 

 

 

З проведеного аналізу відповідності будівельних конструкцій будівлі можна 

зробити висновок, що основні будівельні конструкції по мінімальній межі вогнестій-

кості і максимальній межі поширення вогню відповідають вимогам ДБН В.1.1-7:2016. 

Фактичний ступінь вогнестійкості готельно-ресторанного комплексу дорівнює вима-

гаємому ІІІ-му ступеню. 

 

1.3.3. Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень  

 

Нормативний документ «Пожарная безопасность. Общие требования» визна-

чає, що кожен об’єкт (в нашому випадку – громадська будівля з масовим перебуван-

ням людей) повинен мати таке об’ємно-планувальне і технічне виконання, щоб еваку-

ація людей з нього була завершена до настання гранично допустимих значень небез-

печних факторів пожежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений захист лю-

дей в об’єкті.  

З цією метою проведемо перевірку відповідності об’ємно-планувальних рі-

шень, результати якої наведемо в табл. 1.3.  

 

Таблиця 1.3 – Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень 
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№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено  в 

будівлі 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висновок 

1. Ізоляція підва-

льного поверху 

будівлі: 

– вогнестійкість 

перекриття над 

підвалом 

– наявність від-

особлених ви-

ходів з підвалу 

 

 

 

 

Перекриття із 

збірного залі-

зобетону 

Існують 2 ви-

ходи з підвалу 

через загальні 

сходові клітки 

 

 

 

Перекриття з межею 

вогнестійкості не ме-

нше 45 хв. 

При Нбуд <26,5 м до-

пускається виходи з 

підвалу через загальні 

сходові клітки з ви-

ходом назовні 

 

 

 

табл. 1 ДБН 

В.1.1-7:2016 

п. 9.1.18 

ДБН В 2.2-

9-2009; 

п.5.13 ДБН 

В.1.1-7:2016 

 

 

 

Відпові-

дає 

 

Відпові-

дає 

 

2. Необхідність 

поділу на про-

типожежні від-

сіки 

Не передбачено 

(ІІІ ст. вогнес-

тійкості,  

Sпов= 580 м
2
) 

Не більше 4000 м
2
 п. 9.3.2, 

табл. 2, 

ДБН В.2.2-

9-2009 

Відпові-

дає 

 

3. Наявність при 

вході зовніш-

нього тамбуру 

Передбачено Слід передбачати 

тамбури для теплово-

го та вітрового захис-

ту 

п. 6.1.3, 

ДБН В.2.2-

9-2009 

Відпові-

дає 

 

4. Висота поверху Висота поверху 

будівлі складає 

3,0 м 

Висота приміщень 

надземних поверхів 

від підлоги до стелі 

не менше 3,0 м 

п.6.2.1, 

ДБН В 2.2-

9-2009 

Відпові-

дає 

5. Висота примі-

щень підземних 

поверхів 

Висота підва-

льного поверху 

– 3,0 м  

Допускається не ни-

жче 2,7 м 

п.6.3.3, 

ДБН В 2.2-

9-2009 

Відпові-

дає 

 

6. Забезпечення 

сходових клітин 

Передбачено Сходові клітки повинні 

бути забезпечені при-

п. 9.2.1, 

ДБН В.2.2-

Відпові-

дає 
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природним 

освітленням  

родним освітленням 

через прорізи у 

зовнішніх стінах 

9-2009 

7. Відповідність 

улаштування 

сходових кліток 

на наземних по-

верхах 

Передбачено 

сходові клітини 

І-го типу 

Необхідно п.2.21, 

табл.5, ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Відпові-

дає 

8. Кількість 

підйомів в одно-

му марші між 

площадками 

Передбачено 

по 11 сходинок 

в кожному ма-

рші 

Кількість підйомів в 

одному марші повинна 

бути не менше 3 і не 

більше 16 

п. 9.1.7, 

ДБН В.2.2-

9-2009 

Відпові-

дає 

9. Ширина сходів 

 

1,4 м 

 

 Не менше 1 м 

 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

п.5.33 

Відпові-

дає 

10.  Ширина сходо-

вих клітин 

 

1,5 м 

 

Не менше ширини 

сходів 

ДБН В.1.1-

7:2016, п. 

5.34 

Відпові-

дає 

11. Наявність про-

типожежних 

дверей в при-

міщеннях елек-

трощитових, 

венткамер та 

комор для збе-

рігання горю-

чих матеріалів  

Виконано зви-

чайними две-

рима с межею 

вогнестійкості 

менше ЕІ<30 

хв. 

У будівлях І - ІІІ 

ступенів вогнестійко-

сті огороджувальні 

конструкції примі-

щень венткамер, еле-

ктрощитових, повин-

ні відповідати вимо-

гам, які встановлені 

до ПП перегородок 1-

го типу та перекрит-

тів 3-го типу. 

п. 9.3.6 

ДБН В.2.2-

9-2009; 

табл.1, 

табл.2, 

ДБН В.1.1-

7:2016 

Не відпо-

відає 

12. Наявність обго- На покрівлі У будівлях з ухилом п. 6.13 Відпові-
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роджування на 

покрівлі 

 

встановлено 

обгороджуван-

ня висотою 0,9 

м 

 

покрівлі до 12% 

включно і h>10 м, а 

також з ухилом пок-

рівлі > 12% і h> 7 м 

слід передбачати об-

городжування по  пе-

риметру покрівлі 

ГОСТ 25772. 

ДБН В.1.1-

7:2016  

дає 

 

Результати проведеної перевірки відповідності показали, що об’ємно-

планувальні рішення будівлі в цілому відповідають вимогам протипожежних норм, за 

винятком того, що в приміщеннях електрощитової, венткамери та комор для збері-

гання горючих матеріалів двері не виконані протипожежними (порушення п. 9.3.6 

ДБН В.2.2-9-2009, табл.1,2 ДБН В.1.1-7:2016). 

 

1.3.4. Перевірка відповідності евакуаційних шляхів та виходів 

 

Безумовно, що найважливішим завданням усієї системи протипожежного захи-

сту є забезпечення захисту людей від небезпечних факторів пожежі, якими супрово-

джується горіння та рятування людей у разі виникнення пожежі, пожежонебезпечної 

ситуації, аварії чи катастрофи. 

Для успішної евакуації з приміщень та будівлі необхідно визначити мінімальну 

відстань від найбільш віддаленого приміщення до найближчого евакуаційного вихо-

ду. Аналізом генерального плану будівлі було встановлено, ця відстань складає 10-15 

метрів, що відповідає вимогам безпечної евакуації. Для успішної евакуації ці шляхи 

не повинні захаращуватись, а запасні евакуаційні виходи у час перебування у будівлі 

людей повинен бути зачинений тільки на легковідчияємий пристрій. На шляхах ева-

куації повинні бути розташовані знаки пожежної безпеки, які вказують на місце роз-

ташування евакуаційного виходу, напрямок руху тощо.  

Також слід враховувати наявність евакуаційного освітлення. Плановою переві-

ркою встановлено, що будівля готельно-ресторанного комплексу не обладнана систе-
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мою евакуаційного освітлення від незалежного джерела живлення. Також, для успіш-

ної евакуації необхідно мати достатню кількість евакуаційних виходів. На нашому 

об’єкті дослідження таких виходів по 2-4 залежно від поверху, що відповідає проти-

пожежним вимогам (таких виходів повинно бути не менше двох). Двері цих примі-

щень відчиняються у напрямку евакуації з приміщень, і ширина шляхів евакуації в 

коридорах відповідає вимогам протипожежних норм. 

Проведемо перевірку відповідності шляхів евакуації, для чого складемо порів-

няльну таблицю. 

Таблиця 1.4 – Перевірка відповідності шляхів евакуації 

 

№ 

з/п 

Питання, які розгля-

даються 

Передбачено 

в будівлі 

Потрібно за  

нормами 

Посилання Висно-

вки 

1. 
Кількість виходів з бу-

дівлі 

Передбачено 

3 виходи 

Необхідно не 

менше двох 

ДБН В.1.1-

7:2016, п.5.13 

Відпов. 

 

2. 

Кількість виходів з по-

верху 

2 поверх – 3 

виходи, 3-4 

поверхи – 

по 2 виходи  

Необхідно не 

менше двох 

ДБН В.1.1-

7:2016, п.5.13 

Відпо-

відає 

 

3. 
Кількість евакуаційних 

виходів з актового залу 

Передбачено 

два 

Необхідно два 

 

ДБН В.1.1-

7:2016, п.5.13 

Відпов. 

4. 
Ширина коридорів 

 

2500 мм  

 

2200 мм 

 

ДБН В.1.1-

7:2016, п.5.13  

Відпов. 

5. 

Відстань по коридору 

від дверей до виходу 

на сходову клітину 

Максим. від-

стань 15 ме-

трів 

Не більше 

 50 метрів 

 

ДБН В.1.1-

7:2016, п.5.23  

Відпов. 

6. 
Висота евакуаційних 

виходів 

2,2 м Не менше 

2,0 м 

ДБН В.1.1-

7:2016, п.5.27 

Відпов. 

7. 
Ширина сходів 

 

1,4 м 

 

 Не менше 1,0м ДБН В.1.1-

7:2016, п.5.33 

Відпов. 

8. 
Ширина сходових 

площадок 

1,5 м 

 

Не менше ши-

рини сходів 

  ДБН В.1.1-

7:2016, п. 5.34 

Відпов. 
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9. 
Ширина дверей в но-

мерах 

1,2 м 

 

Не менше  

0,9 м 

ДБН В.1.1-

7:2016 п. 5.33  

Відпов. 

10. 

Наявність в сходових 

клітинах інших при-

міщень 

Під с/к № 2 

влаштовано 

приміщення 

 

Забороняється 

розміщувати 

будь які при-

міщення 

ДБН В.1.1-

7:2016, п 5.42 

 

Не від-

повідає 

11. 

Відкриття дверей з 

приміщень, в сходові 

та зі сходових клітин 

В напрямку 

виходу  

По ходу еваку-

ації 

ДБН В.1.1-

7:2016, п.5.18 

Відпов. 

12. Наявність в коридорах 

та сходових клітинах 

евакуаційного освіт-

лення  

Не передба-

чено 

 

Мають бути 

забезпечені 

евакуаційним 

освітленням 

розділ ІІІ, 

гл.2, п.2.31 

(ППБУ) 

Не від-

повідає 

13. Наявність в коридорах 

та над дверима, що ве-

дуть безпосередньо на-

зовні знаків пожежної 

безпеки «Вихід» 

Не передба-

чено 

Повинні бути 

встановлені в 

коридорах та 

над дверима, 

що ведуть до 

шляхів евакуа-

ції або безпо-

середньо назо-

вні  

розділ ІІІ, 

гл.2, п.2.32 

ППБУ; ДБН 

В.1.1-7:2016, 

п. 7.11 

 

Не від-

повідає 

14. Оздоблення стін  ко-

ридорів на всіх повер-

хах 

Стіни кори-

дорів оздо-

блені пане-

лями з де-

ревини 

Не дозволяєть-

ся застосовува-

ти будівельні 

матеріали 

більш, ніж Г2, 

В2, Д2, Т2  

ДБН В.1.1-

7:2016, п.5.24. 

Не від-

повідає 

15.  Наявність горючих по-

криттів на підлозі у 

Підлога у 

коридорах 

Не дозволяєть-

ся застосовува-

ДБН В.1.1-

7:2016, п.5.24. 

Не від-

повідає 
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коридорах та холах та холах 

вкрита ки-

лимовими 

покриттями 

ти будівельні 

матеріали 

більш, ніж В2, 

РП2, Д2, Т2  

16. 

Наявність ущільнень в 

притворах та пристро-

їв для їх автоматично-

го самозачинення  

Не передба-

чено 

 

Необхідно ДБН В.1.1-

7:2016, п. 5.20 

Не від-

повідає 

17. 

Наявність у номерах 

плану евакуації з пове-

рху з пояснюв.текстом 

та пам’яткою про дії 

на випадок пожежі  

Житлові 

номери 

пам’ятками 

не забезпе-

чені 

В кожному но-

мері, на вид-

ному місці, рі-

зними мовами 

розділ VІ, 

гл.5, п.5.1 

ППБУ 

Не від-

повідає 

 

У результаті проведеного аналізу відповідності шляхів евакуації було встанов-

лено, що в цілому відповідають вимогам норм та правил пожежної безпеки, але мають 

місце такі порушення, а саме:  

- не встановлені світлові покажчики «Вихід» на шляхах евакуації та евакуацій-

них виходах (порушення п. 7.11 ДБН В.1.1-7:2016 та п.2.32, гл.2, розділу ІІІ 

«Правил пожежної безпеки в Україні»); 

-  під сходовою клітиною № 2 влаштовано приміщення господарського приз-

начення (порушення п. 5.42 ДБН В.1.1-7:2016); 

- відсутні ущільнення в притворах та пристрої для самозачинення дверей схо-

дової клітини (порушення п. 5.20 ДБН В.1.1-7:2016); 

-  сходові клітки та коридори не забезпечені евакуаційним освітленням (пору-

шення п.2.32, гл.2, розділу ІІІ «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- стіни коридорів на всіх поверхах оздоблені горючими матеріалами (пору-

шення п. 5.24 ДБН В.1.1-7:2016); 

- у коридорах та холах на всіх поверхах застосовуються горючі килимові пок-

риття (порушення п. 5.24 ДБН В.1.1-7:2016); 

- в житлових номерах готельно-ресторанного комплексу відсутні план евакуа-



 

     

НУЦЗУ. 4.18.04.336.ППНП.РПЗ 

лист 

     

19 
Зм Лист № документу Підпис  Дата 

 

ції з відповідного поверху із зазначенням даного номера з необхідним пояс-

нювальним текстом і пам’яткою про дії на випадок виникнення пожежі (по-

рушення п.5.1, гл.5, розділу VІ «Правил пожежної безпеки в Україні»). 

 

1.3.5. Перевірка відповідності системи пожежної сигналізації 

 

Система пожежна сигналізація складається з: приймально-контрольного 

приладу, автоматичних пожежних сповіщувачів у приміщеннях, що захищаються, 

ручних пожежних сповіщувачів на шляхах евакуації. Винос дублюючого світлового і 

звукового сигналу «Пожежа». 

Наявність та необхідність обладнання будівлі готелю системою пожежної сиг-

налізації визначається: 

1. ДБН В.2.5-56:2010. Системи протипожежного захисту (додаток А, таблиця 

А.1, п.3.2) «…будівлі готелів з кількістю номерів від 7 до 50» системами по-

жежної сигналізації обладнуються «…усі приміщення». 

2.  Правила пожежної безпеки в Україні (розділ V, глава 1, п.1.2). 

Проведеною перевіркою було встановлено, що приміщення готелю обладнані 

системою пожежною сигналізації (сповіщувачі СПД-3), яка знаходиться в працездат-

ному стані. Прилад приймально-контрольний (POLON 4500) встановлений у вести-

бюлі біля адміністратора.  

Проведемо аналіз відповідності змонтованої системи пожежної сигналізації ви-

могам норм і правил пожежної безпеки. Результати аналізу занесемо до таблиці. 

 

Таблиця 1.5 – Перевірка відповідності системи пожежної сигналізації 

№ 

з/п 

Питання, що ро-

зглядаються 

Передбачено в 

будівлі 

Відповідно до 

норм 

Нормативний 

документ 

Висно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1. Вид пожежного 

сповіщувача 

СПД-3 (димо-

вий оптичний 

точковий)  

Тепловий, ди-

мовий 

ДБН В.2.5-

56:2014, п.5.11, 

п.7.2.6 

Відпо-

відає 



 

     

НУЦЗУ. 4.18.04.336.ППНП.РПЗ 

лист 

     

20 
Зм Лист № документу Підпис  Дата 

 

2. Відстань між 

сповіщувачем та 

стіною 

1,5 метри Не більше 3,5 

метрів 

ДБН В.2.5-

56:2014, 

п.7.2.11, табл.7.1 

Відпо-

відає 

3. Відстань між 

сповіщувачами 

3-4 метри Не більше 7 

метрів 

ДБН В.2.5-

56:2014, 

п.7.2.11, табл.7.1 

Відпо-

відає 

4. Кількість поже-

жних сповіщу-

вачів у примі-

щенні 

Не менше  

двох 

Допускається 

встановлення 

одного спові-

щувача 

ДБН В.2.5-

56:2014, 

п.7.2.8 

Відпо-

відає 

5. Місце встанов-

лення контроль-

но-приймально-

го пристрою 

У вестибюлі 

біля адмініст-

ратора 

У приміщенні з 

цілодобовим 

перебуванням 

персоналу 

ДБН В.2.5-

56:2014, 

п.7.2.24 

Не від-

повідає 

6. Виведення сиг-

налу на пульт 

протипожежно-

го спостерігання 

Не передбаче-

но 

Необхідно, при 

наявності тех-

нічної можли-

вості 

ДБН В.2.5-

56:2014, п.5.8 

Не від-

повідає 

 

За результатами проведеної перевірки були виявлені такі порушення вимог 

норм та правил пожежної безпеки: 

- приймально-контрольний пристрій не встановлений в окремому приміщенні з 

постійним перебуванням людей (порушення п. 7.2.24 ДБН В.2.5-56:2014 Сис-

теми протипожежного захисту); 

- сигнал від приймально-контрольного пристрою не виведений на пульт про-

типожежного спостереження (порушення п.5.8 ДБН В.2.5-56:2014 Системи 

протипожежного захисту). 
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1.3.6. Перевірка відповідності системи оповіщення про пожежу  

  

 Система оповіщення про пожежу та управління евакуюванням людей призначе-

на для оповіщення людей, що знаходяться в будівлі, про виникнення пожежі з метою 

створення умов для їх своєчасного евакуювання. 

Системи оповіщення (СО) про пожежу підрозділяють на п’ять типів за парамет-

рами, наведеними в таблиці Б.2 [17].  

Табл.1.6 – Типи системи оповіщення про пожежу 

Характеристика СО та управління 

евакуюванням людей при пожежі 

Наявність зазначених ха-

рактеристик у різних ти-

пів СО 

1 2 3 4 5 

1. Способи оповіщення: 

- звуковий (дзвінок, тонований сигнал та ін.) 

- мовленнєвий (запис і передача спеціальних текс-

тів) 

- світловий; 

а) світловий сигнал, який блимає 

б) світлові покажчики «Вихід»  

в) світлові покажчики напрямку руху 

г) світлові покажчики напрямку руху з вклю-

ченням окремо для кожної зони 

 

+ 

 

- 

 

* 

* 

- 

 

- 

 

+ 

 

- 

 

* 

+ 

* 

 

* 

 

* 

 

+ 

 

- 

+ 

* 

 

* 

 

* 

 

+ 

 

- 

+ 

+ 

 

* 

 

* 

 

+ 

 

- 

+ 

+ 

 

+ 

2. Зв’язок зони оповіщення з диспетчерською - - * + + 

3. Черговість оповіщення: 

- всіх одночасно 

- тільки в одному приміщенні (частині будинку) 

- спочатку обслуговуючого персоналу, а потім 

усіх інших за спеціально розробленою черговістю 

 

* 

* 

 

- 

 

+ 

* 

 

* 

 

- 

* 

 

+ 

 

- 

- 

 

+ 

 

- 

- 

 

+ 

4.Повна автоматизація управління СО та можли-

вість різних варіантів організації евакуювання з 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

+ 
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кожної зони оповіщення 

У таблиці наведені такі позначення:  

“ + ” - вимагається;   

“ * ” - рекомендується;  

“ – ” - не вимагається. 

Оповіщення здійснюється одним з таких способів або їх комбінацією: 

- передачею звукових, а також, при необхідності, світлових сигналів оповіщу-

вання у всі приміщення будинку; 

- трансляцією мовленнєвих повідомлень про пожежу; 

- передачею в окремі зони будинку або приміщення повідомлень про місце вини-

кнення  пожежі, про шляхи евакуювання та дії, що забезпечують особисту безпеку; 

- увімкненням світлових вказівників рекомендованого напрямку евакуювання; 

- увімкненням освітлення евакуювання; 

- для СО4 та СО5 типів – двостороннім зв’язком між приміщенням пожежного 

поста та зоною оповіщення. 

Наявність та необхідність обладнання приміщень готелю системою оповіщення 

про пожежу визначається відповідно до: 

1. ДБН В.2.5-56:2010. Системи протипожежного захисту (додаток Б, таблиця 

Б.1, п.15) «…будівлі готелів з кількістю місць понад до 50» обладнуються 

системами оповіщення про пожежу 3-го типу. 

2. Правила пожежної безпеки в Україні (розділ V, глава 1, п.1.2). 

Під час планової перевірки об’єкта було встановлено, що в порушення вище-

вказаних нормативних документів будівля готелю не обладнана системою оповіщен-

ня про пожежу та управління евакуюванням людей 3-го типу.  

За результатами аналізу відповідності системи оповіщення про пожежу та пла-

нової перевірки об’єкта було запропоновано до виконання такі вимоги норм та правил 

пожежної безпеки: 

- обладнати будівлю готельно-ресторанного комплексу системою оповіщення 

про пожежу та управління евакуюванням людей 3-го типу. Підстава: додаток 

Б, таблиця Б.1, п.15 ДБН В.2.5-56:2014; 
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- передбачити управління системою оповіщення про пожежу та управління 

евакуюванням людей з окремого приміщення. Підстава: п.5.9 ДБН В.2.5-

56:2014. 

 

1.3.7. Перевірка відповідності протипожежного водопостачання  

та первинних засобів пожежогасіння 

 

Кожен об’єкт з масовим перебуванням людей має бути забезпечений необхід-

ною кількістю води для здійснення робіт, пов’язаних з ліквідацією пожеж і їх наслід-

ків (виходячи з вимог будівельних норм і інших нормативних документів).  

Мережі протипожежного водопроводу повинні забезпечувати необхідні по но-

рмах витрата і тиск води для виконання вищезгаданих робіт. В разі недостатнього на-

тиску на об’єктах необхідно встановлювати насоси, які підвищують тиск в мережі. 

Витрати води на зовнішнє пожежогасіння (на одну пожежу) для закладів з ма-

совим перебуванням людей слід приймати по ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. 

Зовнішні мережі та споруди» (розділ 6, табл. 4). 

Відповідно до вимог [20] витрати води на зовнішнє пожежогасіння будівлі го-

телю становить 20 л/с (Vбуд = 8000м
3
). Як показала перевірка, на відстані 40 м від бу-

дівлі розташована штучна водойма.  

Проведемо перевірку відповідності протипожежного водопостачання вимогам 

норм і правил пожежної безпеки.  

Таблиця 1.7 – Перевірка відповідності зовнішнього ПП водопостачання 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено 

фактично 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висно-

вок 

1. 

Відстань від ПВ 

до будівлі готе-

лю 

Відстань від ПВ 

до будівлі скла-

дає 40 метрів 

Максимальна відс-

тань від ПВ повинна 

складати не більш 

200 м по шляхах з 

твердим покриттям  

ДБН В.2.5-

74:2013, 

п.13.3.4 

Відпо-

відає 

2. 
Наявність віль-

ного доступу 

Забезпечений Необхідно забезпе-

чувати вільний 

ДБН В.2.5-

74:2013, 

Відпо-

відає 
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(під’їзду) до ПВ під’їзд пожежних 

машин 

п.13.3.2 

 

Внутрішній протипожежний водогін складається з: введення в будівлю, 

водомірного вузла, магістральних трубопроводів, розподільних трубопроводів, 

водозабірної арматури і пожежних кран-комплектів. 

Відповідно до вимог ДБН В.2.5-64:2012 в будівлі готелю встановлено 8 ПК із 

з’єднувальними гайками типу «Богдан» з діаметром трубопроводу 51 мм. Тиск у 

внутрішньому протипожежному водопроводі 3 атм. Забезпечують роботу 

протипожежного водопроводу насоси-підвищувачі тиску, розташовані у підвальному 

приміщенні.  

Проведемо перевірку відповідності внутрішнього протипожежного водопоста-

чання вимогам норм і правил пожежної безпеки. Результати занесемо у відповідну 

таблицю. 

Таблиця 1.8 – Перевірка відповідності внутрішнього ПП водопостачання 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено 

фактично 

Вимагається за но-

рмами 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1. Кількість вводів в 

будівлю  

1 ввод ( 100 

мм)  

1 ввод передбача-

ється в будівлях, де 

кількість ПК< 12 

шт. 

п. 10.1,  

ДБН В.2.5-

64:2012  

Відпові-

дає 

2. Кільцева система 

внутрішнього во-

допроводу 

Виконана кіль-

цевою 

Систему внутріш-

ніх водопроводів 

слід приймати кі-

льцевою для забез-

печення без-

перервної подачі 

води 

п. 10.1,  

ДБН В.2.5-

64:2012  

Відпові-

дає 

3. Мінімальна ви-

трата води на вну-

Передбачено 

два струмені з 

Не менш 1-го стру-

меня з витратою 2,5 

п. 8.1, 

табл.3  

Відпові-

дає 
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трішнє пожежога-

сіння 

витратою 2,5 

л/с кожна 

л/с кожна 

(при Нбуд ≤ 26,5 м, 

Vбуд ≤25 000 м
3
) 

ДБН В.2.5-

64:2012  

4. Установка внут-

рішніх ПК 

ПКK розмі-

щуються в ко-

ридорах біля 

сходових клі-

тин у вбудова-

них нішах 

Пожежні кран-

комплекти треба 

встановлювати біля 

входів, площадках 

СК, в коридорах, 

холах, вестибюлях  

п. 8.12,  

ДБН В.2.5-

64:2012  

Відпові-

дає 

6.  Висота встанов-

лення пожежних 

кран-комплектів 

Розміщуються 

на висоті 1,35 

м 

Пожежні кран-

комплекти треба 

розміщувати на ви-

соті 1,35 м від рівня 

підлоги 

п. 8.12,  

ДБН В.2.5-

64:2012  

Відпові-

дає 

7. Наявність у ша-

фах ПКК отворів 

для провітрюван-

ня та візуального 

огляду, а також 

пристосування 

для опломбування  

Шафи ПКК 

мають отвори 

для провітрю-

вання та візуа-

льного огляду, 

а також прис-

тосування для 

опломбування 

Вбудовані або наві-

сні шафи ПК по-

винні мати отвори 

для провітрювання 

та візуального 

огляду, а також 

пристосування для 

їх опломбування 

п. 8.12,  

ДБН В.2.5-

64:2012; 

розділ V, 

глава 2, 

п.2.2 ППБУ 

Відпові-

дає 

8. Укомплектова-

ність шаф пожеж-

них кран-

комплектів рука-

вами та стволами 

Шафи ПКК 

укомплектова-

ні рукавами та 

стволами 

Кожен пожежний 

кран-комплект має 

бути укомплекто-

ваний пожежним 

рукавом однаково-

го з ним діаметра та 

стволом 

Розділ V, 

глава 2, 

п.2.2 ППБУ 

Відпові-

дає 

9. Здійснення «пере- Не проводить- Пожежний плоско- Розділ V, Не відпо-
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кантування» по-

жежних рукавів 

ся (за візуаль-

ним оглядом 

під час плано-

вої перевірки) 

складальний рукав 

необхідно не рідше 

1 раз на 6 місяців 

розгортати та згор-

тати наново 

глава 2, 

п.2.2 ППБУ 

відає 

10. Проведення пере-

вірки ПКК на 

працездатність 

Не проводить-

ся (відсутні 

документи) 

ПКК не рідше 1 ра-

зу на 6 місяців під-

лягають ТО і пере-

вірці на працездат-

ність шляхом пуску 

води 

Розділ V, 

глава 2, 

п.2.2 ППБУ 

Не відпо-

відає 

 

Аналіз відповідності та достатності первинних засобів пожежогасіння (вогнега-

сники) показав, що ними повинні обладнуватись усі приміщення готельно-

ресторанного комплексу, а саме: коридори поверхів, шляхи евакуації та інші службові 

приміщення. 

До первинних засобів пожежогасіння відносяться: вогнегасники, пожежний ін-

вентар (покривало з негорючого теплоізоляційного матеріалу, ящики з піском, бочки з 

водою, пожежні відра, совкові лопати) та пожежний інструмент (гаки, ломи, сокири 

тощо), які використовуються для локалізації і ліквідації пожеж у їх початковій стадії 

розвитку. Для визначення видів і кількості первинних засобів пожежогасіння слід 

враховувати фізико-хімічні і пожежонебезпечні особливості горючих речовин та вза-

ємодії з вогнегасною речовиною, а також від площі будівель, приміщень. 

Під час проведення планової перевірки було встановлено, що приміщення готе-

льно-ресторанного комплексу не в повній мірі забезпечені первинними засобами по-

жежогасіння (вогнегасниками). 

Вибір типу, кількості та ємності вогнегасників здійснюється відповідно до [9]. 

Висновок: під час планової перевірки об’єкта, а також в результаті проведених 

перевірок відповідності було виявлено ряд порушень вимог норм та правил пожежної 

безпеки, а саме:  
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- не проводиться перекантування (розгортання та згортання наново) пожеж-

них рукавів (порушення п.2.2, гл.2, розділу V «Правил пожежної безпеки в 

Україні»); 

- не проводяться перевірки пожежних кран-комплектів на працездатність (по-

рушення п.2.2, гл.2, розділу V «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- приміщення готельно-ресторанного комплексу не забезпечені нормативною 

кількістю первинних засобів пожежогасіння (порушення п.3.6, гл.3, розділу 

V «Правил пожежної безпеки в Україні»). 

 

1.3.8. Перевірка відповідності електрообладнання  

 

Значна кількість пожеж (приблизно 12-15%) виникає в результаті теплового про-

яву електричного струму. Для забезпечення досягнення вибухопожежобезпечного ви-

користання електроустановок існує ряд спеціальних нормативних документів, вико-

нання вимог яких є обов’язковим на всіх етапах проектування, монтажу та експлуата-

ції. 

Принцип оцінки пожежної небезпеки електричних виробів включає два основ-

них напрямки: 

 перший – визначення можливості виникнення пожежі; 

 другий – оцінку наслідків горіння. 

 Оцінку пожежної небезпеки електричних виробів проведемо за схемою:  

 

 

 

 

 

 

 

Електропостачання готельно-ресторанного комплексу «Апельсин» здійснюється 

від трансформаторної підстанції ТП-41, у приміщенні якої встановлені силові транс-

Аналіз пожежної небезпеки 

Компоненти 
Пожежна небезпека  

електроприладу 

Конструкція 

електроприладу 

Мінімізація умов  

виникнення пожежі 
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форматори потужністю 200 кВт.  

Низьковольтні і контрольні мережі виконуються кабелями АВВБ-1 і  АКВВГ, 

що прокладаються в земляних траншеях. Зовнішнє освітлення виконано відповідно до 

вимог СН 541-82 «Инструкция по проектированию наружного освещения городов, 

поселков и сельских населенных пунктов». Джерело запитування – вставний пристрій 

готелю. Світильники зовнішнього освітлення готелю прийняті марки РКУ 01-125 з 

установкою на залізобетонних опорах їхнє електроживлення здійснюється по кабелі 

АВВГ-1 у земляній траншеї. 

Розрахункове навантаження з готельно-ресторанного комплексу складає 180 

кВт. Для готелю прийнятий увідно-розподільний пристрій типу ВРУІ-II, що дозволяє 

взаємнорезервувати живильні введення. Даний пристрій встановлений у приміщенні 

електрощитовій у підвальному приміщенні. У якості групових освітлювальних і сило-

вих щитів застосовані щити типу ЯОУ-8500 і ПР - 11. 

Загальне освітлення виконується переважно люмінесцентними та енергозбері-

гаючими світильниками. Лампи накалювання застосовуються в приміщеннях комор, 

венткамері, санвузлах і електрощитовій. Електроосвітлювальна арматура запроекто-

вана в залежності від класифікації приміщень за вибухопожежонебезпечністю. 

Управління світильниками здійснюється на місці. 

Вибір виконання електроустаткування здійснюється згідно вимогам Правил 

улаштування електроустановок залежно від класу зони по наявній класифікації. Пра-

вильний вибір способу виконання забезпечує зменшення вірогідності виникнення по-

жежі за умови підтримки допустимих режимів експлуатації. 

Періодичність огляду стану безпеки електроустановок встановлена один раз на 

три роки після первинного огляду (п. 8.1 ДНАОП 0.00-1.21-98). 

Розглянемо, яку пожежну небезпеку мають окремі види електроустаткування: 

 електросвітильники (температура на поверхні колб в лампах розжарювання 

складає 100-150°С). Якщо використовувати електричні світильники, які не відповіда-

ють класу по ПУЕ, то температура поверхні ламп, яка покрита шаром пилу досягне і 

великих значень, – 250-300°С. Ця температура здатна викликати руйнування захисно-

го скла; 
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 електропроводка з метою попередження вибуху у вибухонебезпечній зоні по-

винна виконуватися мідними проводами і кабелями в сталевих трубах, а з’єднувальні 

коробки мають бути вибухозахищеного виконання. При коротких замиканнях темпе-

ратура досягає близько 2500 – 4000°С. 

Під час проведення планової перевірки було виявлено ряд порушень вимог 

норм та правил пожежної безпеки, а саме:  

- не проведено замір опору ізоляції силової та освітлювальної мережі (пору-

шення п. 1.20, глави 1, розділу IV «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- світильники з лампами розжарювання в коморах, вентиляційній та службових 

приміщеннях не закриті захисними плафонами (порушення п. 1.18, глави 1, розділу 

IV «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- в приміщеннях готельно-ресторанного комплексу застосовуються саморобні 

подовжувачі електромережі (порушення п.п. 1.8, 1.18, глави 1, розділу IV «Правил 

пожежної безпеки в Україні»). 

 

За результатами проведеного аналізу пожежної небезпеки та перевірки відпові-

дності будівлі вимогам норм та правил пожежної безпеки слід вказати, що з ураху-

ванням деяких недоліків в системі протипожежного захисту, в цілому готельно-

ресторанний комплекс «Апельсин» відповідає сучасним нормативним вимогам з по-

жежної безпеки. Пропозиції щодо покращання його пожежної безпеки будуть викла-

дені у відповідному розділі дипломної роботи. 
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РОЗДІЛ 2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

2.1. Нормативні документи  

 

Органи державного нагляду (контролю) у сфері пожежної безпеки у своїй дія-

льності, а також при виконанні своїх посадових обов’язків та службових завдань ке-

рується законами України, постановами Верховної Ради України, указами і розпоря-

дженнями Президента України, декретами, постановами та розпорядженнями Кабіне-

ту Міністрів України, наказами та розпорядженнями ДСНС України, а також рішен-

нями місцевих органів виконавчої влади та самоврядування, прийнятими в межах їх 

компетенції. 

Основні з них: 

- Конституцією України; 

- Кодексом цивільного захисту України від 02.10.2012 року № 5403-VI; 

- Постановою Кабінету Міністрів України від 16.12.2015 року № 1052 «Про 

затвердження Положення про Державну службу України з надзвичайних си-

туацій»; 

- Наказом МВС України від 17.01.2019 року № 22 «Про затвердження уніфіко-

ваної форми акта, складеного за результатами проведення планового (позап-

ланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та по-

жежної безпеки, та інших форм розпорядчих документів»; 

- Наказ ДСНС України від 24.01.2019 року № 56 «Про удосконалення ведення 

документообігу при здійсненні функцій державного нагляду (контролю)». 
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2.2. Проведення планових та позапланових перевірок об’єкта  

 

Відповідно до вимог перевірки поділяються на планові та позапланові. 

Перевіркам та обстеженням підлягають населені пункти, підприємства, устано-

ви, організації, суб’єкти підприємницької діяльності незалежно від їх організаційно-

правових форм та форм власності. 

Всі об’єкти, які знаходяться на обліку в підрозділі ДСНС, поділяють на дві ос-

новні категорії (групи): 

- суб’єкти господарювання; 

- інші підконтрольні об’єкти. 

Суб’єкт господарювання – зареєстрована в установленому порядку юридична 

особа незалежно від її організаційно-правової форми та форми власності, яка прова-

дить господарську діяльність, крім органів державної влади та органів місцевого са-

моврядування, а також фізична особа – суб’єкт підприємницької діяльності.  

Інші підконтрольні об’єкти – будівлі, споруди та приміщення міністерств, ін-

ших центральних органів виконавчої влади та їх структурних підрозділів, органів мі-

сцевого самоврядування та підвідомчих їм структурних підрозділів, обласних, місь-

ких, районних, селищних і сільських рад тощо.  

Строк здійснення планової перевірки об’єктів, які належать до сфери управлін-

ня суб’єктів господарювання, не може перевищувати п’ятнадцяти робочих днів, а для 

суб’єктів малого підприємництва - п’яти робочих днів. Продовження строку здійс-

нення планової перевірки не допускається. 

Строк здійснення планової перевірки інших підконтрольних об’єктів встанов-

люється керівником відповідного органу ДСНС залежно від характеристики об’єктів. 

Періодичність проведення планових перевірок об’єктів суб’єктів господарю-

вання встановлюється з урахуванням ступеня ризику їх господарської діяльності, 

який визначається відповідно до «Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення пла-

нових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної без-
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пеки», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 05 вересня 2018 

року № 715. 

Відповідно до встановлених критеріїв суб’єкти господарювання з урахуванням 

значення прийнятного ризику від провадження господарської діяльності у сфері тех-

ногенної та пожежної безпеки відносяться до одного з трьох ступенів ризику - висо-

кого, середнього та незначного. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання з високим ступенем прийнятного 

ризику проводяться щороку, а також можуть здійснюватися комплексно, із залучен-

ням представників Державного комітету гірничого нагляду та промислової безпеки, 

охорони праці та гірничого нагляду, Державної інспекції цивільного захисту та техно-

генної безпеки, інших органів державного нагляду, а також профспілкових органів на 

підставі погоджених заінтересованими сторонами квартальних планів спільних пере-

вірок та спільного рішення керівників цих органів. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання з середнім ступенем прийнятного 

ризику проводяться один раз на три роки. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання з незначним ступенем прийнятно-

го ризику проводяться один раз на п’ять років. 

Планові перевірки об’єктів, які належать до сфери управління (власності, воло-

діння, користування) суб’єктів господарювання, здійснюються відповідно до кварта-

льних планів-графіків, які затверджуються керівниками відповідних органів держав-

ного нагляду. 

Планові перевірки протипожежного стану будівель, споруд та приміщень мініс-

терств, інших центральних органів виконавчої влади та їх структурних підрозділів, 

органів місцевого самоврядування та підвідомчих їм структурних підрозділів, облас-

них, міських, районних, селищних і сільських рад та інших об’єктів, які відповідно до  

Для здійснення планової (позапланової) перевірки керівник відповідного органу 

державного нагляду видає наказ, який має містити найменування суб’єкта господарю-

вання, що має перевірятись, та предмет перевірки. 
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Керівник відповідного територіального органу державного нагляду щомісячно 

своїм наказом затверджує план-графік планових перевірок об’єктів, які закріплені за 

керівником відповідного місцевого органу державного нагляду. 

На підставі наказу оформляється «Посвідчення на проведення планової чи по-

запланової перевірки», яке підписується керівником або заступником керівника від-

повідного органу державного нагляду (із зазначенням прізвища, ім’я та по батькові), 

засвідчується печаткою та реєструється у спеціальному «Журналі реєстрації посвід-

чень на проведення перевірки» даного органу. 

Посвідчення також оформляється і для перевірки інших підконтрольних 

об’єктів. 

Посвідчення перед початком здійснення перевірки разом із службовим посвід-

ченням, що засвідчує особу органу державного нагляду, пред’являється керівнику 

об’єкта або уповноваженій ним особі. Копія посвідчення на проведення перевірки на-

дається суб’єкту господарювання. 

Посадова особа органу держнагляду без посвідчення на проведення перевірки 

та службового посвідчення не має права на здійснення перевірки. 

Перед початком здійснення перевірки посадова особа органу державного нагля-

ду вносить запис до відповідного журналу суб’єкта господарювання (за наявності). 

Позапланові перевірки об’єктів суб’єктів господарювання та інших підконтро-

льних об’єктів, які проводяться з метою контролю за виконанням приписів, постанов 

та розпоряджень про усунення порушень ліцензійних умов, здійснюються за рішен-

ням керівника відповідного органу державного нагляду. 

Будівля готельно-ресторанного комплексу «Апельсин» відноситься до суб’єктів 

з високим ступенем ризику, планові перевірки яких проводяться щорічно із складан-

ням усіх необхідних документів (актів та приписів органів державного нагляду, мате-

ріалів про застосування запобіжних заходів, постанов про накладення адміністратив-

ного стягнення), які накопичуються у наглядовій справі про стан пожежної безпеки 

об’єкту. 
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2.3. Методика проведення планової перевірки об’єкта 

 

Перевірки протипожежного стану об’єктів являються складним комплексом дій 

інженерно-інспекторського складу ДСНС України в процесі їх діяльності.  

Аналіз та практика показують, що в результаті добре підготовленої і глибоко 

продуманої проведеної перевірки вдається отримати повну і досконалу картину стану 

пожежної безпеки об'єкта.  

Часто при недостатній підготовці до проведення перевірки, як і при недостатній 

підготовці особи, яка його проводила, перевірка проводиться спрощено - зводиться до 

біглого огляду приміщень об'єкта, без залучення інженерно-технічного персоналу. 

Такі перевірки не дозволяють усунути причини виникнення пожеж.  

Тому для проведення ефективного і кваліфікованного обстеження об’єкту, пе-

ред усім, потребується відповідна підготовка інженерно-інспекторського сладу, а та-

кож розроблений своєрідний алгоритм дій, який включає в себе вимоги наукової ор-

ганізації управління та праці (НОУП) і передбачає:  

- оперуванням інформацією про стан пожежної безпеки перевіряємого об'єкта;  

- вироблення, прийняття та передачу управлінського рішення (припис, подання, 

постанова про припиненя роботи підприємства, установи і т. ін.);  

- роботу по виконанню управлінського рішення;  

- облік, контроль та перевірку виконання.  

Такий алгоритм дій умовно можна розбити на елементи:  

1-Й ЕТАП – ПІДГОТОВКА ДО ПЕРЕВІРКИ;  

2-Й ЕТАП – ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРКИ ;  

2.1. - перевірка організації забезпечення пожежної безпеки об'єкта (діяльності ад-

міністрації щодо забезпечення пожежної безпеки);  

2.2. - перевірка стану пожежної безпеки об’єкта (огляд території, будівель, споруд, 

виробничих установок, обладнання тощо);  

2.3. - узагальнення матеріалів перевірки, оцінка діяльності адміністрації, вжиття 

адміністративних та запобіжних заходів; 
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2.4. - погодження термінів виконання протипожежних заходів, оформлення мате-

ріалів перевірки та їх вручення;  

3-Й ЕТАП – ОРГАНІЗАЦІЯ ПЕРЕВІРКИ (КОНТРОЛЮ) ЗА ВИКОНАННЯМ ПРОТИПОЖЕЖНИХ 

ЗАХОДІВ.  

3.1. - контрольні перевірки ступеню виконання; 

3.2. - вжиття адміністративних та запобіжних заходів; 

 

Перед безпосереднім проведенням перевірки об'єкту доцільно скласти її робо-

чий план (алгоритм, карту). План повинен сприяти правильному розподілу свого слу-

жбого часу, а також якісній підготовці і проведенню перевірки. В плані в стислій фо-

рмі необхідно розподілити основні елементи та питання, що підлягають перевірці та 

контролю. 

 

2.4. Порядок оформлення результатів перевірки об’єкта  

 

Якщо за результатами планової (позапланової) перевірки об’єктів суб’єктів го-

сподарювання виявлені порушення вимог законодавства у сфері пожежної безпеки, 

посадова особа наглядового органу складає «Акт перевірки додержання (виконання) 

вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту, 

контролю за діяльністю аварійно-рятувальних служб».  

Посадова особа наглядового органу зазначає в акті стан виконання керівником 

об’єкта або уповноваженою ним особою вимог пожежної безпеки, а в разі невиконан-

ня - детальний опис виявлених порушень з посиланням на відповідні вимоги законо-

давства та норми у сфері пожежної безпеки. 

В останній день перевірки два примірники акта підписуються посадовими осо-

бами наглядового органу, які здійснювали перевірку, та керівником об’єкта або упов-

новаженою ним особою. 

Один примірник акта вручається керівнику об’єкта або уповноваженій ним 

особі, а другий зберігається в наглядовій справі наглядового органу. 
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На підставі акта, складеного за результатами планової перевірки, під час якої 

виявлено порушення протипожежних вимог, протягом п’яти робочих днів після її за-

вершення складається Припис про усунення порушень вимог законодавства у сферах 

пожежної, техногенної безпеки, цивільного захисту, в якому відображаються заходи 

щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо забезпечення пожежної без-

пеки об’єктів, що перевіряються.  

Строк виконання припису встановлюється посадовою особою наглядового ор-

гану за погодженням із керівником суб’єкта господарювання або органу влади, іншо-

го підконтрольного об’єкта або його заступником, або уповноваженою ним особою 

залежно від виявлених порушень законодавства у сфері пожежної безпеки. 

Вимоги до складання «Припису…»: 

- припис складається не менше ніж у двох примірниках (перший – з підписом 

посадових осіб наглядового органу, які її здійснювали, вручається керівнику об’єкта 

або уповноваженій ним особі для виконання, а другий – з підписом керівника об’єкта 

або уповноваженої ним особи щодо погоджених термінів та одержання залишається в 

наглядовому органі для здійснення контролю; 

- припис включаються невиконані заходи попереднього припису із зазначенням 

минулих термінів їх виконання та пропонуються нові терміни, а також – нові запро-

поновані заходи і строки їх виконання; 

- запропоновані приписами заходи повинні обґрунтовуватись вимогами норма-

тивно-правових актів з питань пожежної безпеки: правилами пожежної безпеки, а ви-

моги до об’ємно-планувальних та конструктивних рішень будинків та споруд, систем 

водопостачання, опалення, вентиляції та електропостачання – вимогами відповідних 

нормативних документів (ТУ, ДСТУ, ДБН, СНиП та ін..); 

- заходи групуються по службах, корпусах, цехах, ділянках та ін.; 

- заходи формулюються у наказовій, вимогливій формі (заборонити, замінити, 

демонтувати, обладнати та ін.); 

- речення повинні бути технічно і стилістично грамотні, без орфографічних та 

синтаксичних помилок; 
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- заходи повинні бути конкретні і зрозумілі (вказувати спосіб, матеріал і умови 

виконання); 

- до одного пункту не включається більше одного заходу; 

- терміни виконання заходів повинні обговорюватись з керівниками об’єктів або 

уповноваженими ними особами і бути чітко визначені: число, місяць і рік; 

- у попередньому приписі інспектор зобов’язаний зробити відмітки. При вико-

нанні протипожежних заходів навпроти кожного з них робиться позначка «викона-

но», ставиться дата перевірки та підпис відповідного державного інспектора, а при 

невиконанні – в кінці припису відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, 

указуються заходи, які вжиті до винних осіб, а також запобіжні заходи, з чим ознайо-

млюється керівник об’єкта або уповноважена ним особа; 

- припис зберігається в наглядовій справі до повного його виконання, але не ме-

нше 5 років. 

За невиконання заходів припису та у разі виявлення нових порушень встанов-

лених законодавством вимог пожежної безпеки державний інспектор вживає заходів 

щодо притягнення винних осіб до відповідальності та (або) застосування запобіжних 

заходів відповідно до законодавства. 

 

2.5. Перелік порушень вимог пожежної безпеки на об’єкті 

 

За результатами проведеної планової перевірки протипожежного стану будівлі 

готельно-ресторанного комплексу «Апельсин», аналізу його пожежної небезпеки, пе-

ревірки відповідності будівельних конструкцій, системи протипожежного захисту 

вимогам нормативних актів з пожежної безпеки було виявлено порушення норматив-

них актів з пожежної безпеки, а саме: 

- не встановлені світлові покажчики «Вихід» на шляхах евакуації та евакуацій-

них виходах (порушення п. 7.11 ДБН В.1.1-7:2016 та п.2.32, гл.2, розділу ІІІ 

«Правил пожежної безпеки в Україні»); 

-  під сходовою клітиною № 2 влаштовано приміщення господарського приз-

начення (порушення п. 5.42 ДБН В.1.1-7:2016); 
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- відсутні ущільнення в притворах та пристрої для самозачинення дверей схо-

дової клітини (порушення п. 5.20 ДБН В.1.1-7:2016); 

-  сходові клітки та коридори не забезпечені евакуаційним освітленням (пору-

шення п.2.32, гл.2, розділу ІІІ «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- стіни коридорів на всіх поверхах оздоблені горючими матеріалами (пору-

шення п. 5.24 ДБН В.1.1-7:2016); 

- у коридорах та холах на всіх поверхах застосовуються горючі килимові пок-

риття (порушення п. 5.24 ДБН В.1.1-7:2016); 

- в житлових номерах готельно-ресторанного комплексу відсутні план евакуа-

ції з відповідного поверху із зазначенням даного номера з необхідним пояс-

нювальним текстом і пам’яткою про дії на випадок виникнення пожежі (по-

рушення п.5.1, гл.5, розділу VІ «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- не проведено замір опору ізоляції силової та освітлювальної мережі (пору-

шення п. 1.20, глави 1, розділу IV «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- світильники з лампами розжарювання в коморах, вентиляційній та службових 

приміщеннях не закриті захисними плафонами (порушення п. 1.18, глави 1, 

розділу IV «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- в приміщеннях готельно-ресторанного комплексу застосовуються саморобні 

подовжувачі електромережі (порушення п.п. 1.8, 1.18, глави 1, розділу IV 

«Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- в приміщеннях електрощитової, венткамери та комор для зберігання горючих 

матеріалів двері не виконані протипожежними (порушення п. 9.3.6 ДБН 

В.2.2-9-2009, табл.1,2 ДБН В.1.1-7:2016); 

- приймально-контрольний пристрій не встановлений в окремому приміщенні з 

постійним перебуванням людей (порушення п. 7.2.24 ДБН В.2.5-56:2014); 

- сигнал від приймально-контрольного пристрою не виведений на пульт про-

типожежного спостереження (порушення п.5.8 ДБН В.2.5-56:2014); 

- будівля готелю не обладнана системою оповіщення про пожежу та управлін-

ня евакуюванням людей 3-го типу (порушення п. 15,  табл. Б.1дод.Б ДБН 

В.2.5-56:2014); 
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- управління системою оповіщення про пожежу та управління евакуюванням 

людей не передбачено з окремого приміщення (порушення п.5.9 ДБН В.2.5-

56:2014); 

- приміщення готельно-ресторанного комплексу не забезпечені нормативною 

кількістю первинних засобів пожежогасіння (порушення п.3.6, гл.3, розділу 

V «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- не проводиться перекантування (розгортання та згортання наново) пожеж-

них рукавів (порушення п.2.2, гл.2, розділу V «Правил пожежної безпеки в 

Україні»); 

- не проводяться перевірки пожежних кран-комплектів на працездатність (по-

рушення п.2.2, гл.2, розділу V «Правил пожежної безпеки в Україні»). 

 

 

В даному розділі були визначені основні підстави щодо проведення перевірки 

протипожежного стану об’єкту, порядок його проведення, а також визначені основні 

питання та напрямки, що перевіряються під час проведення обстеження. Відповідно 

до вимог [5] готельно-ресторанний комплекс «Апельсин» відноситься до категорії 

об’єктів «з високим ступенем ризику» і планові перевірки його протипожежного ста-

ну проводяться щорічно. 

Підводячи підсумки проведення планової перевірки та аналізу відповідності бу-

дівлі готельно-ресторанного комплексу вимогам норм та правил пожежної безпеки 

слід зазначити, що в цілому будівля відповідає сучасним нормативним вимогам з по-

жежної безпеки, але, поряд з цим, виявлено ряд недоліків.  
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РОЗДІЛ 3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

Готелі та готельні комплекси відносяться до категорії об’єктів з масовим пере-

буванням людей. Тому виникає необхідність визначення конкретних параметрів роз-

витку пожежі (у найбільш небезпечному його варіанті), що будуть впливати на якість, 

швидкість евакуації людей, а також на характер і ритм роботи підрозділів пожежно-

рятувальної служби, які проводять оперативні дії по евакуації, рятуванню людей і га-

сінню пожежі. 

Для оцінки розвитку ймовірної пожежі, приймемо, що місце виникнення поже-

жі знаходиться в одному з номерів готелю на 3-му поверсі. При такому варіанті ство-

рюються умови для швидкого і рівномірного розвитку і поширення вогню у всі сто-

рони і виникає достатньо складна обстановка, складається загроза поширення полум’я 

на вище розташований поверх і в разі значного її вільного розвитку потребує залу-

чення певної кількості сил і засобів.  

Лінійна швидкість поширення горіння по конструкціям, що горять, меблях, для 

подібних об’єктів знаходиться в межах 0,5-0,7 м/хв. Для гасіння пожежі в даних умо-

вах доцільно використовувати воду з інтенсивністю подачі 0,1 л/см
2
.  

Першим підрозділом, що прибуде до місця можливої пожежі, буде черговий ка-

раул ДПРЧ-39 у складі 2-х відділень на 2 АЦ-40(130)63Б і 1 АД. 

 

Таблица 3.1 – Виписка з розкладу виїздів пожежних підрозділів 

№ 

з/п 

Найменування 

підрозділу 
Тип пожежної техніки Відстань, км 

Час  

слідування 

1 
ДПРЧ-39 

 

2 АЦ40(130)63Б 

АД-30 
4,8 7,5 хв. 

2 

ВПРЧ порта 

Южний 

 

АЦ-40(130)63Б 

 
15 18 хв. 

3 
ДПРЧ-26 

 
АЦ40(130)63Б 17 20,5 хв. 

4 ДПРЧ-5 

 

2 АЦ40(130)63Б 

 

21 25 хв. 

5 
МПК «Везирсь-

ке Джерело» 
АЦ40(130)63Б 27 32 хв. 
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Однією з основних величин, які характеризують обстановку на пожежі, є його 

площа в даний момент часу. Для цього врахуємо усі часові параметри, а саме: 

- час слідування до місця виклику; 

- час вільного розвитку пожежі; 

- час повідомлення в оперативно-рятувальну службу; 

- час збору і виїзду; 

- час оперативного розгортання. 

 

3.1.  Розрахунок сил та засобів для гасіння ймовірної пожежі. 

 

1.  Визначення часу слідування визначається по формулі: 

cл

сл
V

L 60
                                                               (3.1) 

де: L – відстань від об’єкта до частини; 

Vсл – середня швидкість руху пожежного автомобіля. 

ДПРЧ-39, у зоні виїзду якої знаходиться готель, розташована на відстані від 

об’єкту L = 4,8 км, а середня швидкість прямування автомобілів з інших населених 

пунктів приймаємо 50 км/год, а по місту – 40 км/год. 

В такому разі: 

τсл. = 4,8 × 60 : 40 = 7,5 хвилин 

2. Визначення варіанта пожежної обстановки на момент прибуття першого опе-

ративно-рятувального підрозділу. 

Таким чином, на момент прибуття підрозділів оперативно-рятувальної служби 

обстановка наступна: 


виявл

 1 хв., 
сп

  1 хв., Vл =1,0 м/хв. 

2.1 Визначаємо час вільного розвитку пожежі вільн  за формулою: 

 

вільн= виявл. + спов + збору + сл + о.р.= 1 + 1 + 1 + 7 + 2 = 12 хв.              (3.2) 

 

де: виявл. – час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 1 хвилину, тому що на 

об’єкті мається працездатна сучасна система пожежної сигналізації; 
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спов – час до повідомлення в оперативно-рятувальну службу, включаючи час 

повідомлення в пожежно-рятувальну частину; 

збору – час збору і виїзду; 

сл – час слідування до місця пожежі першого підрозділу; 

о.р. – час оперативного розгортання до подачі першого ствола. 

2.2 Визначаємо радіус пожежі на 12 хв.  

 

Rпож = 0,5
.
Vл ∙10 + Vл∙ (вільн-10) = 5 + 2 = 7 м.                                  (3.3) 

 

3. Визначаємо площу гасіння пожежі у даний момент часу по фронту розповсю-

дження горіння. 

Так, як радіус пожежі більше розмірів приміщення, то пожежа прийме прямоку-

тну форму розвитку: 

      Sпож= a×b=5х3,5 = 17,5 м
2
                                                   (3.4) 

 

4. Визначаємо витрати води на гасіння: 

      Qпотр = Sгас. × Is=  17,5 × 0,1= 1,75 л/с                                      (3.5) 

 

5. Визначаємо необхідну кількість стволів на локалізацію пожежі у приміщенні, 

користуючись розрахунками і тактичними умовами здійснення оперативних дій. 

Nств «Б» = Qпотр / Q«Б» = Sгас × IS / Q«Б»                                    (3.6) 

 

де IS – необхідна інтенсивність подачі води на гасіння пожежі у приміщенні, 

    Q«Б» – витрати води ствола «Б» при напорі біля сприску 4 атм. 

 

Таким чином Nств «Б» на гасіння буде дорівнювати: 

47,0
7,3

75,1

7,3

1,05,17
""

""





Бств

гас

потр

ств
Q

Q
БN  =  1 ствол                     (3.7) 

Приймаємо 1 ствол «Б» на гасіння. 
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6.  Визначаємо кількість стволів «Б» на захист. З тактичних розумінь приймаємо 

2 ствола «Б»: 

- 1 ствол «Б» на захист суміжного приміщення;  

- 1 ствол «Б» на захист приміщень 4-го поверху над осередком пожежі. 

 

7.  Визначаємо загальну фактичну витрату води на гасіння і захист: 

  Qфакт= N
гас

ств «Б» × Qств «Б» +N
зах

ств «Б» × Qств «Б»                            (3.8) 

Qфакт= 1 × 3,7 + 2 × 3,7= 11,1 л/с 

 

8.  Необхідна кількість пожежних автомобілів дорівнює: 

     ПА
Q

Q
N

ф

нас

факт

витр

машин 1375,0
6,29

1,11
 ,                                 (3.9) 

приймаємо 1 пожежний автомобіль 

9.  Визначаємо кількість особового складу необхідного для гасіння пожежі: 

1111133
...


звПАрозгпб

зах

Бств

зах

Бств

гас

ствБoc
NNNNNNNN                    (3.10) 

      12111213131 ocN  чоловік 

10. Визначаємо кількість відділень, необхідних на гасіння пожежі. 

      3
4

12

4

/  со
від

N
N відділення                                  (3.11) 

 

Висновок: за результатами проведеного розрахунку для гасіння умовної пожежі 

в готельному номері на 3-му поверсі необхідно залучити 3 відділення.  

 

До місця пожежі за викликом «1-біс» прибувають:  

 

ДПРЧ-39 - 2 АЦ40(130)63Б, 1 АД-30 

ВПРЧ порта Южний - АЦ-40(130)63Б 
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3.2. Рекомендації КГП щодо успішного гасіння ймовірної пожежі 

 

1. По прибуттю негайно встановити зв’язок з обслуговуючим персоналом, 

з’ясувати, які міри прийняті по евакуації людей і матеріальних цінностей. 

2. Уточнити місця розміщення найбільшої кількості людей, матеріальних цінно-

стей, вжити заходів по їхній евакуації або захисту. Керівником цих робіт призначити 

досвідченого командира. 

3. Призначити посадових осіб оперативного штабу та відповідальних за дотри-

мання правил безпеки праці. 

4.  Організувати проведення розвідки відразу в декількох напрямках. 

5.  Після уточнення обстановки та ухвалення рішення на евакуацію із задимле-

них приміщень визначити ланки ГДЗС, які повинні займатися тільки евакуацією. 

6.  При необхідності евакуації з 2-го, 3-го и 4-го поверху використати триколін-

ні драбини. 

7. Організувати взаємодію зі службами міськводоканалу, міськради, швидкої 

допомоги, поліцією. 

8. Вжити заходів до встановлення причини пожежі, при наявності ознак підпалу 

або інших причин забезпечити схоронність речовинних доказів до прибуття слідчо-

оперативної групи. 

9. Визначити порядок вибуття з місця пожежі підрозділів. 

 

3.3. ПТО, що залучається до гасіння пожежі 

 

Основним оперативним завданням особового складу пожежно-рятувальних під-

розділів є рятування людей у разі виникнення загрози їх життю, ліквідування пожежі 

в тих розмірах, які вона набула на момент прибуття пожежного підрозділу та надання 

допомоги в ліквідуванні наслідків аварій, катастроф і стихійного лиха. 

Для виконання оперативного завдання використовуються такі засоби: 

 пожежні автомобілі, в тому числі техніка, що пристосована для цілей поже-

жогасіння; 
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 пожежно-технічне озброєння та пожежне обладнання; 

 аварійно-рятувальна техніка та обладнання; 

 засоби зв’язку та освітлення; 

 вогнегасні речовини (вода, піна, порошки, гази тощо); 

 інші транспортні засоби. 

Пожежні автомобілі 

Пожежні автомобілі, залежно від призначення, поділяються на основні, спеціа-

льні та допоміжні. 

Основні пожежні автомобілі призначені для доставки до місця пожежі особово-

го складу, пожежно-технічного озброєння і подачі вогнегасних речовин у зону горін-

ня. 

Основні пожежні автомобілі поділяються на автомобілі загального призначення 

(автоцистерни, автонасоси, автомобілі першої допомоги) та автомобілі цільового при-

значення (порошкового гасіння, пінного гасіння, пожежні автонасосні станції та ін.). 

Спеціальні пожежні автомобілі призначені для доставки особового складу і ви-

конання спеціальних робіт на пожежі (пожежні автопідйомники, пожежні автодраби-

ни, пожежні автомобілі газодимозахисту, пожежні автомобілі димовидалення, зв’язку 

та освітлення, технічної служби, штабний, рукавний тощо). 

Допоміжні пожежні автомобілі призначені для технічного обслуговування ос-

новної і спеціальної пожежної техніки, доставки особового складу, технічних засобів, 

пально-мастильних речовин до місця пожежі, проведення інших допоміжних робіт. 

Табл.3.2 – ТТХ основного пожежного автомобіля 

Найменування АЦ-40(130)63Б 

Базове шасі ЗІЛ-431412/4x2 

- двигун   карбюраторний 

-  потужність  (максимальна), квт(к.с) 110(150) 

-  швидкість(макс),  з повним навантаженням, 

км/год 

 

90 

- кабіна   1+6 

Запас вогнегасячих засобів, м3(л)  
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- води, не менше 

- піноутворювача,  не менше 

2,36 (2360) 

0,17 (170) 

Всмоктуючий пристрій 
Насос вакуумний 

струминний 

Довжина напірних рукавів, м 348 

- насос 

 

 

- подача насосу, л/с 

- напір насосу, м 

центробіжний 

одноступеневий 

НЦП-40/100-р-р 

40 

100 

 спільна робота ступеней: 

- подача насосу, низ.(вис) ступ., л/с 

- напір насосу, низ.(вис) ступ., м 

 

- 

- 

Дальність подачі струменя лафетного ствола 

- водою, м 

- піною, м   

 

- 

- 

Кількість ручних стволів 6 

Габаритні розміри (довжина : ширина : висо-

та), мм 

 

7680:2500:2780 

Маса автомобіля з повним навантаженням, кг 9600 

 

Табл.3.3 – ТТХ спеціального пожежного автомобіля 

Показник Розмірність АД-30 (131) 

Марка шасі 

Потужність двигуна 

Число місць оперативного розрахунку 

Максимальна швидкість 

Довжина висунутої АД 

Діапазон кута підйому 

Виліт драбини 

Навантаження на АД 

- 

кВт 

чел 

км/ч 

м 

град 

м 

кг 

Зіл-131 

110 

3 

80 

30 

0…75 

16 

215 
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Час виконання маневрів 

- підйом 

- висування 

- поворот на 360
о
 

 

с 

с 

с 

 

25 

25 

60 

 

Пожежні рукава 

Пожежні рукава призначені для роботи разом з пожежними насосами автомобі-

лів і мотопомп для транспортування води до місця пожежі. 

1. Всмоктувальні рукава. 

2. Напірно-всмоктувальні рукава. 

3. Напірні рукава: 

А) льняні: 

- облегчені (без проосновки); 

- нормальні (одна проосновка); 

- посилені (дві проосновки) 

Б) прогумовані: 

- нормальні (одна проосновка); 

- посилені (дві проосновки); 

- підвищеної міцності (три проосновки); 

- спеціальні (без проосновок) 

Напірно-всмоктувальні і всмоктувальні рукава представляють собі гнучкі тру-

бопроводи і призначені для роботи разом з пожежними насосами. 

Напірно-всмоктувальні рукава призначені для роботи і під тиском і під розря-

дженням. Напірно-всмоктувальні рукава призначені для забору води з водопроводів 

через пожежний гідрант. Всмоктувальні рукава призначені для забору води з відкри-

тих джерел водопостачання. Напірний рукав служить для подачі води й водяного роз-

чину піноутворювача до місця пожежі. 

Рукава виготовляють із внутрішнім діаметром: 51, 66, 77, 89,110 і 150 мм. В за-

лежності від величини гідравлічного тиску вони діляться на групи міцності. 
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Табл. 3.4 – Технічні характеристики рукавів напірних льняних 

Показник Група рукавів 

Полегшені Нормальні Посилені 

Проосновка - Одна Дві 

Діаметр, мм 51 51, 66, 77 51, 66, 77 

Напір, м: 

- робочий 

- випробувальний 

 

50 

80 

 

120 

150 

 

150 

200 

Табл. 3.5 – Технічні характеристики рукавів напірних прогумованих 

Показник Група рукавів 

Нормальні Посилені Підвищ. міцності Спеціальні 

Проосновка Одна Дві - Три - - 

Діаметр 51, 66, 77 51, 66, 77 89 51, 66 77 150 

Напір, м: 

- робочий 

- випробувальний 

 

80 

90 

 

140 

180 

 

140 

180 

 

160 

200 

 

160 

200 

 

120 

140 

До рукавного обладнання відносяться: з’єднувальні та перехідні головки, ущіль-

нюючі кільця, всмоктувальні сітки, розгалуження, водозбірники, з’єднувальні ключі 

для головок, затискачі та затримки. 

Пожежні стволи 

Пожежний ствол - пристрій, який встановлюється на виході напірної рукавної 

лінії, призначений для формування, спрямування та (або) регулювання струменя вог-

негасної речовини. 

Стволи в залежності від призначення можна розподілити на водяні та водо-

пінні, а в залежності від пропускної здібності та розмірів – на переносні та лафетні. 

Водяні ручні пожежні стволи в залежності від умовного проходу з’єднувальної 

головки поділяються на такі типорозміри:  

– СРК-50, РСП-50, РСК-50 – з умовним проходом 50 мм (стволи Б); 

– РС-70, РСП-70, РСКЗ-70 – з умовним проходом 70 мм (стволи А). 
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Табл. 3.4 – Технічні характеристики ручних пожежних стволів 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В цьому розділі кваліфікаційної роботи проведено розрахунок сил і засобів для 

гасіння умовної пожежі, що виникла в готельному номері, розташованому на 3-му 

поверсі готельно-ресторанного комплексу «Апельсин». Також були розглянуті тео-

ретичні питання гасіння пожеж в будівлях подібного призначення, розвідки пожежі 

та рятування людей, розроблені рекомендації для керівника гасіння пожежі, а також 

дана характеристика пожежно-технічного обладнання, що залучається до гасіння ймо-

вірної пожежі. 

 

Параметри 

 

 Р
С

-5
0
 

 Р
С

-7
0
 

 Р
С

К
-5

0
 

  

Робочий тиск, МПа (кгс/см) 0,4 – 0,6 (4 - 6) 

Витрати води, л/сек, не менше 

суцільного струменя 

розпиленого струменя 

захисної завіси 

 

3,6 

- 

- 

 

7,4 

- 

- 

 

2,7 

2,0 

- 

Дальність  водяного  струменя  

(максимальна за крайніми  краплями), м, не мен-

ше 

   

суцільного 28  32 30 

розпиленого - - 11 

Кут факела розпиленого водяного струменя, град.  

- 

 

- 

 

40-70 

Кут факела захисної завіси, град.   - - - 

Діаметр факела захисної завіси, м   - - - 

Діаметр вихідного отвору, мм 13 19 12 

Габаритні розміри, мм: 

- довжина 

- висота  

 

265 

 

450 

 

360 

140 

Маса, кг   0,7 1,5 1,95 
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РОЗДІЛ 4. ОХОРОНА ПРАЦІ 

 

4.1 Безпека праці при оперативному розгортанні 

 

 Оперативне розгортання пожежного підрозділу може проходити за різних умов, 

воно пов’язане з великими фізичними навантаженнями та небезпекою отримання тра-

вми при невмілому  орудуванні з пожежно-технічним обладнанням або недотриманні 

заходів безпеки. 

 Кришку люків пожежних гідрантів відкривають спеціальним гачком або ломом. 

При цьому слідкують за тим, щоб кришка не впала на ноги. Суворо забороняється за-

стосовувати відкрите полум’я для освітлення колодязя пожежного гідранту, так як у 

ньому можуть скупчуватись речовини, які містять бензол. 

Начальницький склад повинен вибирати для розгортання найбільш короткі, 

зручні та безпечні шляхи прокладання рукавних ліній, переноски технічного озброєн-

ня та встановлення охорони на шляхах, перехрестях з проїздами, залізничними колія-

ми, щоб запобігти наїзду транспорту на пожежних та пожежно-технічне озброєння. 

Особливі заходи обережності приймають при перетинанні залізничних колій та вод-

них перешкод. В нічний час шляхи, по яким намічене оперативне розгортання, освіт-

люють або позначають сигнальними вогнями червоного кольору. Місця перехрестя 

рукавних ліній з проїздом та залізничними коліями весь час охороняють, а в нічний 

час, крім того, ще й освітлюють. Прийняті заходи дозволяють запобігти не тільки 

ушкодження рукавних ліній, але й наїзду транспорту на особовий склад. 

Подавати воду в рукав слід поступово підвищуючи тиск, щоб запобігти розриву 

рукавів та падіння ствольників. Подають воду тільки за наказом безпосереднього на-

чальника. У випадку випадання стволу з рук при великому тиску в лінії його обереж-

но підіймають. 

Пожежну драбину встановлюють так, щоб люди не опинились в зоні вогню, 

можливого вибуху або викиду небезпечних речовин та підйом по ній був безпечним, 

її надійно закріпляють або підтримують.  
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Переставляти пожежні драбини, якщо по них вже піднялись, можна тільки після 

попередження працюючих та після вказівок, де вони будуть встановлені та як їх знай-

ти. 

При проведенні оперативного розгортання забороняється: 

5. приступати до його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

6. спускатися у будь-які колодязі підземних комунікацій без апарату захисту 

органів дихання та рятувальної  мотузки; 

7. надівати на себе лямку, яка з’єднана з рукавною лінією пожежного стволу, 

при підйомі нагору, роботі нагорі; 

8. знаходитись під вантажем при його підйомі (спуску) на мотузках (ПТО та 

ін.); 

9. переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, ко-

лючими та інше) по ходу руху, а поперечні пили та ножівки – без чохлів. 

 

4.2 Безпека праці при проведенні розвідки пожежі 

 

 При прибутті до місця виклику пожежний автомобіль зупиняють біля узбіччя 

проїзної частини. Особовий склад виходить з автомобіля тільки з розпорядження на-

чальника караулу. Встановлювати пожежний автомобіль поперек проїзної частин, на 

залізничних коліях, біля складів ЛЗР та ГР, та в місцях  пропускання газу забороня-

ється. Для безпеки стоячий автомобіль в нічний час освітлюють бортовими вогнями 

або іншим способом. 

Особовий склад групи розвідки в залежності від характеру, місця, площі поже-

жі, ступеня задимленості або загазованості повинен мати: 

- засоби захисту органів дихання одного типу; 

- засоби рятування та саморятування; 

- прилади освітлення та зв’язку; 

- інструмент для викривання конструкцій; 

- засоби гасіння. 

При проведенні розвідки пожежі група розвідки зобов’язана: 
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- при роботі в апаратах захисту органів дихання (АСП-2) дотримуватись вимог, 

які доведені в Настанові з газодимозахисної служби, а без них проходити один 

за одним, вивчаючи навколишню обстановку та запам’ятовуючи пройдений 

шлях; 

- відчиняти двері обережно, захищаючись від можливого викиду полум’я та ро-

зжарених газів; 

- по ходу просування слідкувати за поведінкою несучих конструкцій, можливіс-

тю швидкого поширення вогню, вибуху та про власні спостереження доповіда-

ти старшому групи; 

- просуватися, як правило, біля капітальних стін або стін з вікнами. 

При рятуванні людей на пожежі, аварії керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

визначити порядок та способи рятування людей в залежності від обстановки та стану 

людей, яким необхідна допомога. Роботи по рятуванню людей проводяться швидко, 

але з дотриманням обережності, щоб не були причинені ушкодження врятованим лю-

дям. Забороняється використання для рятування та саморятування мокрі або маючі 

велику вологість  рятувальних мотузок, а також мотузок, які не стоять у оперативно-

му розрахунку. Рятування або саморятування можна починати тільки впевнившись, 

що довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю, рятувальна петля надійно за-

кріплена на врятованому (при саморятуванні – за конструкцію будівлі, споруди), а ря-

тувальна мотузка правильно намотана на карабін. Рятування та саморятування прово-

диться особовим складом у рукавицях, щоб уникнути отримання ушкоджень. 

 

4.3. Проблема забруднення навколишнього середовища при пожежі 

 

Сьогодні пожежі є однією з важливих причин втрати ресурсів, багатств і сил 

України, а пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і стала в один 

ряд з іншими національними проблемами. Відомі наслідки великих пожеж на навко-

лишнє середовище, що свідчить про те, що повною мірою наслідку пожежі іноді не 

можна  пророчити – це токсичне хімічне зараження атмосфери, ґрунту, вод, рослин-

ності і живих організмів, радіаційне зараження й опромінення.  
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Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку визнача-

ються негативним впливом на біосферу. Небезпека забруднення навколишнього сере-

довища зростає зі збільшенням числа пожеж. 

В діяльності органів пожежно-рятувальної служби треба виділити наступні гру-

пи екологічних проблем: 

1. Екологічні проблеми діяльності підрозділів в нормальних умовах. 

2. Екологічні проблеми при пожежах. 

3. Екологічні проблеми, які виникають при ліквідації пожежі, пов’язані із засто-

суванням вогнегасних речовин. 

4. Екологічні проблеми, пов’язані з етичним, юридичним, екологічним вихо-

ванням особового складу. 

Пожежно-рятувальні частини, як всілякого роду підприємства, споживають 

природні ресурси, які впливають на оточуюче середовище. Оцінки цього впливу на-

водяться в екологічному паспорті підприємства, який являє собою нормативний до-

кумент, що мається на кожному підприємстві. 

Враховуючи специфіку пожежно-рятувальної служби та її функції, визначимо 

наступні екологічні проблеми щодо її діяльності в нормальних умовах: 

1. Використання ресурсів – дуже важливо щоб виникла реактивація земляних 

ділянок. Енергетичні ресурси та раціональне використання тепла впливає на загальну 

екологічну обстановку. 

2. Вплив на оточуюче середовище – викидання шкідливих речовин в атмосферу 

автотранспортом (чадний газ СО, окисли  азоту NO2, вуглеводні СН). Зниження вики-

дів досягається за рахунок більш досконалих двигунів, перехід на роботу на газі. 

3. Кількість викидів шкідливих речовин залежить від категорії транспортного 

засобу, класу двигуна та виду палива. Ці відомості наводяться у довіднику викиду ав-

тотранспорту. 

На ліквідацію однієї середньо статичної пожежі витрачається близько 50 м
3
 во-

ди. Для гасіння 5,5 млн. щорічних пожеж на нашій планеті потрібно приблизно 275 

млн. м
3
 води, тобто 0,275 тис. м

3
, що рівнозначно стаціонарним водним ресурсам 

озер, річок та більшої частини (54%) ґрунтової вологи разом узятих.  
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На охолодження та гасіння затяжних пожеж витрачаються ріки води. Так, на га-

сіння газонафтових фонтанів витрачається 500-800 літрів води за добу. 

Для порівняння відмітимо, що сучасний житель в упорядкованому місті витра-

чає на особисті потреби в середньому 250-300 літрів води за добу. 

Так, при згорянні 1 м
3
 природного газу витрачається 5м

3
 повітрі, в той же час 

об’єм продуктів згоряння складає більше 10м
3
. Практично при горінні під час пожежі 

витрачається повітря значно більше, чим теоретично передвіщений розхід. 

В процесі газообміну іскри, гарячі вугілля переносяться на сотні метрів, ство-

рюючи передумови для виникнення нових осередків пожеж. 

Другий напрямок охоплює сферу діяльності пожежно-рятувальної служби – це 

забруднення оточуючого середовища при застосуванні для гасіння пожежі різних во-

гнегасних речовин: порошків, піноутворювачів, вуглекислоти, хладонів та ін. Негати-

вно впливають на оточуюче середовище процеси, які відбуваються при виготовлені 

пожежної техніки та її випробуванні.  

Водою, як відомо, гасять 94% усіх пожеж. Але і при використанні цього засобу 

боротьби з вогнем можна нанести збиток навколишньому середовищу. Про це свід-

чать багато пожеж на складах отрутохімікатів, коли забруднена вода потрапляє до рі-

чок та озер, призводить до екологічних катастроф, які знищують флору і фауну. Для 

уникання цих катастроф в ряди країн почали використовувати установки для збиран-

ня води з метою її повторного використання при тривалих пожежах. Для цих же цілей 

почали використовувати басейни для збирання дощової води, в деяких країнах почали 

застосовувати спеціальні пластини, які закривають нижню частину приміщення, роб-

лячи його герметичним.  

Недоліки в роботі пожежних підрозділів у сфері екологічної безпеки і той факт, 

що пожежно-рятувальна служба нерідко залучається для ліквідації наслідків аварій, 

які наносять екологічний збиток оточуючому середовищу, зараз потребує: 

- коригування та змін програм навчання пожежних, спрямованих на викорис-

тання спеціальної техніки, вивчення способів визначення небезпечних речовин, так-

тики боротьби з ними, засобів та способів захисту особового складу; 
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- залучення фахівців токсикологічних служб при відпрацюванні планів поже-

жогасіння на об’єктах із застосуванням небезпечних матеріалів; 

- розробки та впровадження  нових екологічно безпечних вогнегасник речовин; 

- організації системи повторного використання невикористаних при гасінні  

залишків засобів пожежогасіння. 

Турбота про охорону навколишнього середовища та забезпечення екологічної 

безпеки життєдіяльності людини повинна стати повсякденною справою різних служб 

та підрозділів пожежно-рятувальної служби. 

Проблема раціональної взаємодії системи забезпечення пожежної безпеки тех-

нологічного середовища, безпеки життєдіяльності та охорони навколишнього середо-

вища в сучасних умовах, коли кількість пожеж в різних галузях людської діяльності 

неухильно зростає,  лишається невирішеною, причому не тільки в Україні, але і за її 

межами. 

Основним завданням протипожежного захисту є забезпечення безпеки людини 

при впливі на нього багатьох вражаючих факторів, які супроводжуються пожежами. 
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ВИСНОВКИ  

 

У кваліфікаційній роботі розглянуто протипожежний стан готельно-

ресторанного комплексу «Апельсин»,  м. Южне Одеської області.  

Проведено аналіз пожежної небезпеки будівлі, визначені недоліки у системі 

протипожежного захисту і розроблено ряд пропозицій організаційного та технічного 

характеру.  

Виконано розрахунок сил і засобів для гасіння умовної пожежі, що виникла в 

одному з житлових номерів готельно-ресторанного комплексу. Розглянуті теоретичні 

питання гасіння пожеж на об’єктах з масовим перебуванням людей, розроблені реко-

мендації: для керівника гасіння пожежі, дана характеристика пожежно-технічного 

озброєння, що залучається. 

Розглянуті питання екологічної безпеки, забруднення навколишнього середо-

вища під час пожежі. Визначені вимоги безпеки праці працівників ДСНС під час га-

сіння пожежі. 

На основі проведеного аналізу можна зробити висновок, що в цілому мається 

усе необхідне для забезпечення пожежної безпеки об’єкта. Але заходи, що регламен-

туються керівними та нормативно-технічними документами, наказами і які повинні 

забезпечити пожежну безпеку людей, відвідувачів та працівників об’єкту від пожеж, 

виконуються дуже повільно, що створює реальну загрозу їх життю та здоров’ю. 
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